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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 31 octombrie 2018

Doamna Emilia Arcan:

Vă mulțumesc, distinsă doamnă președinte.

Bună dimineața, distinși colegi!

Tema declarației de astăzi am intitulat-o „Evaluarea și remanierea guvernanților, demers politic 

oportun și legitim".

Distinși colegi,

Se discută intens despre evaluarea și remanierea Guvernului condus de doamna premier Viorica 

Dăncilă. Nu este pentru prima dată când se face acest demers politic. De fiecare dată în astfel de 

situații, am pus la baza unei asemenea acțiuni criteriul esențial al implementării programului de 

guvernare, extrem de important atât pentru noi, coaliția de guvernare PSD-ALDE, dar benefic pentru 

cetățenii României.

În concordanță cu această exigență, ori de câte ori am constatat că în practica guvernamentală 

reală nu se situează ca prioritate aplicarea programului asumat în fața cetățenilor ca partid politic 

responsabil, am mers până acolo încât s-au înlocuit guvernele și premierii pe care i-am susținut la un 

moment dat. Am considerat de fiecare dată, și cred că am avut dreptate, că lipsa deciziei politice atunci 

când se constată derapaje de la implementarea programului convenit este cea mai rea soluție, pentru că 

nu s-au luat măsurile necesare la timp. De altfel, timpul ne-a dovedit că demersurile noastre au fost 

întotdeauna justificate de fapte și s-au înscris în procedurile democratice, constituționale și legale.

Actuala echipă guvernamentală supusă evaluării este una implicată, care și-a văzut de 

realizarea proiectelor, nu puține, și toate benefice pentru cetățenii României. Apreciez că îndeplinirea 

programului de guvernare se află în grafic, dar, cu toate acestea, sunt și o serie de neîmpliniri și carențe 

în activitatea unor domenii și ministere.

Astfel, am constatat că, deși multe măsuri și proiecte ale ministerelor sunt aplicate, din păcate 

nu sunt cunoscute, din lipsa comunicării. Carența principală la care se referea conducerea Partidului 

Social Democrat privind activitatea unor ocupanți ai portofoliului de ministru este slaba sau inexistenta 

promovare a comunicării măsurilor aplicate și a realizărilor obținute; în condițiile în care adversarii 

noștri politici speculează și chiar inventează fel de fel de răutăți, slăbiciuni, crize, zvonuri și 

nemulțumiri, tocmai din lipsa promovării și comunicării activității guvernamentale, care este o 

slăbiciune și care ne aduce prejudicii politice nemeritate.

Din acest punct de vedere, apreciez că demersul doamnei premier de a evalua activitatea 

fiecărui minister și percepția asupra prestației acestora este un demers necesar, oportun, legitim și 

democratic. În același timp, știu că Partidul Social Democrat are resurse umane suficiente, cu expertize 



profesionale, cu oameni puternici care să imprime activități guvernamentale și să aplice proiectele din 

programul de guvernare, să le promoveze și să comunice mai sistematic și mai convingător decât unii 

din actualii componenți ai echipei Executivului.

Prin programul de guvernare, Partidul Social Democrat, împreună cu alianța, a realizat și 

realizează lucruri esențiale pentru România și pentru bunăstarea cetățenilor țării noastre. Măsurile 

luate, rezultatele obținute, cifrele economice și progresul confirmat de instituțiile europene arată că 

România se află pe drumul corect. Rezultatele incontestabile ale Guvernului PSD-ALDE și 

performanța economică plasează țara noastră printre primele economii ale Uniunii Europene.

Este evident că se fac presiuni enorme și se alocă resurse uriașe pentru dezbinarea prin orice 

mijloace a partidului nostru, cu scopul de a ne împiedica să ducem la îndeplinire aceste reforme vitale 

pentru societate și democrație. Partidul Social democrat are capacitatea pentru a reconfirma și 

reconfirmă încă o dată că este partidul cel mai capabil să conducă România. Suntem uniți, nu cedăm 

presiunilor și mergem până la capăt!

Vă mulțumesc pentru atenție.

Sunt Emilia Arcan, senator PSD de Neamț, Circumscripția electorală nr. 29.

Mulțumesc.
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